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Exercice 1. (comparer des fonctions, comparer des intégrales définies)
Sur I'intervalle [1,3] on considére les fonctions f; et fo définies par
3 11z —3
=14+— et fo= .
fl@)=1+— et fo o

a) Les fonctions fi et fs sont-elles convexes ou concaves sur [1,3]?
(indication: étudier le signe de leurs dérivées secondes sur [1, 3])

b) Sur le méme7intervalle [1, 3], on consideére les fonctions f3 et fy définies par
T+
fs=—5— fa=—x+5.
1. Dans le plan muni d’un repére orthonormé, dessiner sur 'intervalle [1, 3],
les graphes des fonctions f1, fo, f3 et f4.

2. Sans les calculer, comparer les quatre intégrales suivantes:
3 3 3 3
11:/ fl(x)d)g 12:/ fg(,ﬁb)dx7 13:/ fg(,iE)dX7 14:/ f4(l‘)dX
1 1 1 1

Exercice 2. (dessiner un graphe, calculer une aire)

a) Dessiner dans un repére orthonormé du plan, le graphe de la fonction f: [1, 5] — R
définie par f(z)=x? — 6z + 8 puis celui de la fonction g:[1,5] — R définie par

g(x) =/ ()|

b) Calculer l'aire A du domaine D= {(z,y) € R* /1 <z <5,0<y<g(z)}.

Exercice 3. (savoir utiliser les primitives de quelques fonctions usuelles)
Aprés avoir précisé leur domaine de définition, calculer des primitives pour les fonctions
suivantes: ) 5
2
fi(z) =2z + €3, folz) =2+ 5 3 fa(z) =5%+3sin(x), f(x)=1a3 — cos(z).
Exercice 4. (exercice d’une interrogation écrite de mars 2008)

On considére la fonction réelle f définie par f(z)=+v10—e*®.
a) Quelle est le domaine de définition de f7

b) Calculer f/(x) et préciser le domaine de validité du calcul.

62:3

Calculer la primitive G de g prenant la valeur 2 en 0 (c’est-a-dire G(0) = 2).

¢) Soit g:[0,1] — R la fonction définie par g(z) =zv/T +2e3% —

Exercice 5. (savoir utiliser la technique d’intégration par parties)
Calculer les intégrales définies suivantes:

27 T 1
3/7 In(x)dx cos e 3tdt.
/1 37 In(z)dx, /0 B(cos(6) + 1)d6), / (6t +100)e—3dt
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